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Trgovinska in obrtna zbornica. 
(Dalje.) 

IV. Gospod zbornični svetnik F r a n O i n e r s a 
poroča o tarifu tehtnice na Grosupljem iu omenja, da 
namerja lastnik te tehtnice uvesti naslednje tarife, ia 
sicer: od 1—100 kgr. 5 kr., od 101—500 kg. 10 ki\, od 
501—1000 kg. 15 kr., od 1001-2000 kg. 20 kr., od 
2001-3000 kg. in čez 25 kr. 

Ker se je v zmislu § 15. zakona z dne 19. jun. 
1866. drž. zak. štev. 85, pri odmerjanju tarife ozirati 
na to, da lastnik dobiva le primerno povračilo za trud 
in troške, ki so spojeni s takimi napravami, v tem slu
čaju pa je ta pogoj izpolnjen, predlaga odsek: Slavna 
zbornica naj pri c. kr. deželni vladi priporoča potrjenje 
tarife. — Predlog je bil sprejet. 

V. Gospod zbornični svetnik Jernej Ž i t n i k po
roča, da je bilo v seji dne 21. oktobra 1887 sklenjeno 
priporočati prošnjo občine medvodske za dovoljenje treh 
letnih in živinskih semnjev seveda le tedaj, ako proti 
namerjanim semnjem ne bodo ugovarjale do semnjev 
pravico imejoče občine političnega okraja ljubljanske 



okolice iD mestni magistrat ljubljanski. Iz došlih izjav 
občin političnega okraja ljubljanskega vidi se, da se je 
le občina Studenec izrekla proti semnjema dne 3 marca 
in 4. novembra, ker sta dne 20. marca in 11. novembra 
semnja v Studencu. Mestni magistrat ljubljanski izreka 
se zaradi tega proti dovoljenju semnjev, ker ni potreba 
pomnoževati semnjev v okolici ljubljanski in ker bi me
sečni živinski semnji v Ljubljani imeli škodo, ako bi 
bil prej semenj v obližju mesta. Okrajno glavarstvo pa 
priporoča prošnjo. Razlogi občine Studenec niso veljavni 
radi velike daljave od Medvod. Ako bi tudi pritrdili, da 
bi ljubljanski živinski semnji radi medvodskih mogoče 
trpeli škodo, to moramo poudariti, da bi škoda mogla 
biti toli neznatna, da se še na to ne treba ni ozirati, 
vsaj ne bi bila v nobenem razmerju k škodi, katero bi 
zadela občino medvodsko, ako se jej ne da dopustilo. 
Odsek torej misli, da se je držati sklepa zbornice od 21. 
oktobra 1. 1887. in predlaga : Zbornica naj se izreče v 
svoji izjavi do c. kr. deželne vlade za dovoljenje treh 
letnih in živinskih semnjev. 

Gospod zborničui svetnik Fran O mer s a sicer ni 
proti dovoljenju semnjev, le želi, da bi se z ozirom na pone-
deljske semnje v Kranju sprejel pristavek: Ako bi se 
zgodilo, da bi kateri semenj v Medvodah imel biti na 
ponedeljek, kadar je semenj v Kranju, da bi semenj v 
Medvodah bil potem prihodnji torek. 

Ko je zbornični tajnik pojasnil nekatere stvari, bil 
je sprejet odsekov predlog, a pristavek odklonjen. 

VI. Gospod zbornični svetnik Fran Hren poroča 
vsled dopisa c. kr. deželnega sodišča, ali je trgovina 
nekega lesnega trgovca taka in tolika, da jo je zrnatrati 
za več, nego za navadno trgovino. Po uradnih poročilih 
plačuje dotični lesni trgovec vsoto, katera se je v §. 7. 
uvodenega zakona k trgovinskemu zakoniku z dne 17. 
decembra 1862, drž. zak. št. 1 ex 1863 zahteva za upis 
tvrdke. Ovedbe so pokazale, da se je obseg lesne trgo
vine dotičnega trgovca razširil in da njegova trgovina 
preseza navadno trgovino, zaradi česar ga je v zmislu 
člana 4. iu 10 trgoviuske^a zakonika zrnatrati za trgovca. 
Poročevalec predlaga zategadelj v imenu odsekovem: 
Zbornica naj se v tem zmislu izjavi pri c. kr. deželnem 
sodišču. — Predlog je bil sprejet. 

VJL Gospod zbornični svetnik Karol L u c k m a n n 
poroča, da je trgovska in obrtniška zbornica v Olomucu 
poslala zbornici peticijo o obsegu poštar ske prostosti za 
uradno dopisovanje, s katero . se je obrnila do visokega 
c. kr. trgovinskega miuisterstva, in je prosila, da to 
peticijo zbornica podpira. Po zakonu od 2. oktobra 1865, 
drž. zakonik št, 108, in od 29. junija 1838, drž. zak. št. 
85, je dopisovanje trgovskih in obrtniških zbornic s c. 
kr. oblastvi in uradi, deželnimi odbori, občinami in tr
govskimi zbornicami prosto poštarine. Ta omejitev po-
štarske prostosti zbornic ne obremenjuje samo njih pro
računa, ampak provzročuje tudi mnogo drugih neprili-
čnosti. Za mnogokratue ovedbe za statistiko, za mno
govrstna uradna pozvedavanja v javnem interesu treba 
je razširjenega dopisovanja s trgovci in obrtniki, kar ima 

popolnoma značaj uradnih dopisov. Na koncu peticije 
prosi olumuška zbornica: Visoko c. kr. trgovinsko mi-
nisterstvo naj predloži zakonodavnim činiteljem kar naj-
preje vladno predlogo, s katero se poštarska prostost 
dopisovanja trgovskih in obrtniških zbornic v Avstriji 
tako-le prenareja- Poštarine prostu je: 1. uradno dopi
sovanje trgovskih in obrtniških zbornic v stvareh javne 
službe, in 2. uloge in odgovori tigovcem in obrtnikom, 
katere se vlagajo vsled občin uaredeb ali posebnih uradnih 
naročil. Odsek zmatra peticijo olomuške zbornice za 
utemeljeno in predlaga : Zbornica naj se izjavi za pod
poro te peticije. — Predlog je bil sprejet. 

Vili. Gospod zbornični svetnik Fran Ksaver Souvan 
poroča o novem tržnem tarifa v Šentvidu pri Zatičiui. 

Predloženi novi tarif obsega povišanje naslednjih 
pristojbin, in sicer: 

1. Za trgovce z lonci, vrči in lončenimi skledami 
od 10 kr. na 17 kr. 

2. Za trgovce z blagom na mizah ali na tleh od 
5 kr. na 8 kr. 

3. Za krčmarjenje v šotorih od 50 kr. na 2 gld. 
4. Za drobnico od i kr. na 2 kr. 
Različno od stare tarife postavila se je tudi za vsak 

povezek cepcev taksa 1 kr. 
Deželni oabor kranjski, kateremu je občinski urad 

šentvidski pri Zatičini to novo tari o predložil v odo
brenje, odstopil jo je c. kr. deželni vladi s predlogom, 
da jo potrdi. 

C. kr. okrajno glavarstvo litijsko ugovarja le po
višanju tarife od 50 kr. na 2 gld. za krčmarjenje v šo
torih in omenja, da za to ni nobenega razloga, ker 
krčmarji šentvidski imajo itak največ dobička od semnjev 
in ne potrebujeje te zaščite. 

Vender, ako pomislimo, da je v šent-Vidu pri Za
tičini le pet semnjev na leto, da si krčmarji svoje ko
risti, ki jih imajo od tega, če več prodajo, hočejo po
višati s povišanjem takse (odredbiae), na kar se je treba 
tem bolj ozirati, ker se mora radi velikega števila kr-
čmarjev v Šent-Vidu pri Zatičini zrnatrati obiskovanje 
krčmarjev v šotorih za nepotrebno, in namen neobisko-
vanja ali manjšega obiskovanja more se doseči le s po
višanjem takse. 

Glede na rečeno in z ozirom na to, da so sklenene 
nove tarife primerne, predlaga odsek : Siavna zbornica 
naj jih priporoča c. kr. deželni vladi v potrjenje. — 
Predlog je bil sprejet. 

(Dalje prihodnjič.) 
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